

**ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

соискателя ученой степени кандидата технических наук  
по специальности 2.8.4 «Разработка и эксплуатация нефтяных и  
газовых месторождений» **Иманбаева Бакыта Алтаевича**,  
подготовившего диссертацию на тему  
**«Технологические решения по разработке месторождений  
высоковязких нефтей Казахстана  
в условиях повышенной минерализации  
пластиных вод с применением загущающих реагентов**

Иманбаев Б.А. окончил в 1990г. Казахский политехнический институт имени В.И.Ленина по специальности «Бурение нефтяных и газовых скважин», а в 2005г. Республиканское государственное казенное предприятие «Актауский государственный университет имени Ш.Есенова» по специальности «Разработка нефтяных и газовых месторождений».

Затем Иманбаев Б.А. работал на производстве, пройдя путь до руководителя. В последние годы Иманбаев Б.А. работает директором Филиала ТОО «КМГ Инжиниринг» «КазНИПИмунайгаз», г. Актау, Республика Казахстан.

В 2017г. Иманбаев Б.А. начал работу над диссертацией и был прикреплен в Удмуртский государственный университет для сдачи государственных экзаменов. В 2018г. был прикреплен в РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М.Губкина для сдачи государственного экзамена по специальности. В 2024г. был зачислен соискателем на кафедру «Недропользование и нефтегазовое дело» РУДН.

За время работы над диссертацией проявил себя грамотным, высоко эрудированным специалистом, имеющим широкий профессиональный кругозор и большой интерес к научному поиску. Выполняя диссертационное исследование, показал себя инициативным и творческим исследователем.

Благодаря своему трудолюбию и исполнительности он завершил и оформил свою диссертационную работу в 2025г., представив ее результаты в 17 публикациях, в том числе 4 без соавторов, 13 из списка ВАК.

В ходе сбора и анализа материала и написания данной работы показал себя зрелым научным работником, поднявшим важную и весьма сложную проблематику, касающуюся повышения эффективности разработки месторождений с высоковязкими нефтями Казахстана.

Иманбаев Б.А. являлся участником ряда научных и научно-практических конференций: V Международная Конференция «Наноявления

при разработке месторождений углеводородного сырья: от наноминералогии и нанохимии к нанотехнологиям» (Москва, РГУ нефти и газа (НИУ) имени И.М.Губкина, 2016), Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием «Современные технологии извлечения нефти и газа. Перспективы развития минерально-сырьевого комплекса (российский и мировой опыт)»: Ижевск, Удмуртский государственный университет, 2018г.; и др.

В 2022г. Иманбаев Б.А. в группе специалистов под моим руководством был удостоен российской отраслевой премии имени Н.К.Байбакова, присуждаемой Ассоциацией ученых и специалистов в сфере энергетики «Энергетика и гражданское общество».

Я несколько раз был в Актау, и могу отметить, что Иманбаев Б.А. – это человек, пользующийся заслуженным авторитетом и уважением среди сотрудников возглавляемого им института, умеющий и не боящийся брать на себя ответственность.

Считаю, что диссертационная работа Иманбаев Б.А. является законченным, оригинальным, самостоятельно выполненным научным исследованием и может быть представлена к защите.

Научный руководитель,

Доктор технических наук по специальности 25.00.17 (2.8.4),

Старший научный сотрудник (ВАК РФ),

Профессор кафедры «Недропользование и нефтегазовое дело»

Инженерной академии РУДН

Хавкин Александр Яковлевич

04.03.2025г.

РУДН, 117198, г. Москва, ул. Миклухо-Маклая, 6

эл. почта: [information@rudn.ru](mailto:information@rudn.ru)

тел.: +7 (499) 936-87-87

Подпись Хавкина А.Я. удостоверяю.

Ученый секретарь ученого совета инженерной академии РУДН

О.Е. Самусенко

